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Tema Probabilidades e Cálculo Combinatório 

Conteúdos Binómio de Newton 
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Ex 01.  

Considere o desenvolvimento de (𝑥√𝑥 −
2

𝑥
)

10
, com 𝑥 > 0. 

 

1.1. Considere as proposições 𝑝 e 𝑞 relativas ao desenvolvimento do binómio apresentado: 
 

𝑝: “O desenvolvimento do binómio tem 10 termos.” 

𝑞: “A soma dos coeficientes binomiais é 210.” 
 

Indique, justificando, o valor lógico das proposições 𝑝 e 𝑞. 

 

1.2. O termo independente de 𝑥 no desenvolvimento do binómio apresentado é da forma 𝐶𝑝
𝑛 𝑎𝑝, onde 

𝑛, 𝑝 ∈ ℕ 𝑒 𝑎 ∈ ℤ. 

Sem efetuar o desenvolvimento, determine os valores de 𝑛, 𝑝 𝑒 𝑎 .  

Expoente 12, Teste 1 2017 

Ex 02.  

Considere o desenvolvimento de (3 +
𝑥

3
)

5
+ (𝑎 + 𝑥)6 com 𝑎 ∈ ℝ. 

Sabendo que o coeficiente do termo em 𝑥3 é igual a 
3850

3
, determine o valor da constante 𝑎. 

Expoente 12, Teste 1 2018 

Ex 03.  

Considere o desenvolvimento de (2 − 𝑘𝑥)5, com 𝑘 ∈ ℝ. 

Sabendo que o coeficiente do termo em 𝑥3 é igual a −1080, determine o valor da constante 𝑘. 

 

Expoente 12, Teste 1 2019 

Ex 04.  

Considere o desenvolvimento de (2√𝑥 +
𝑘

𝑥
)

6
, com 𝑥 > 0 e 𝑘 constante positiva. 

Sabe-se que o termo independente é igual a 3840. 

Determine o valor de 𝑘. 

Expoente 12, Teste 2 2019 

Ex 05.  

Considere o desenvolvimento de (𝑎 + 2𝑥)6, com 𝑎 ∈ ℝ. 

Sabendo que o coeficiente do termo em 𝑥3 é igual a −160, determine o valor da constante 𝑎. 

Expoente 12, Teste 1 2020 
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Ex 06.  

No desenvolvimento da expressão  (
1

𝑥2 − 𝑥)
12

, pelo Binómio de Newton, há um termo independente de 𝑥. 

Esse termo pode ser representado na forma 𝐶𝑘
𝑛 .  

Determina os valores de 𝑛 e de 𝑘. 

Novo espaço 12, Teste 1 2017 

Ex 07.  

No desenvolvimento de  
9

x x , pela fórmula do binómio de Newton, há um termo de grau 6 . O 

coeficiente desse termo é: 

(A) 84   (B) 126    (C) 36    (D) 36  

Novo espaço 12, Teste 5 2017 

Ex 08.  

Aplicando o desenvolvimento do Binómio de Newton à expressão  
8

x x , há um termo em 5x . O 

coeficiente desse termo é: 

 (A)56  (B) 28   (C) 56   (D) 28  

Novo espaço 12, Teste 1 2018 
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Ex 01.  

1.1. A proposição 𝑝 é falsa e a proposição 𝑞 é verdadeira. 

1.2.  𝑛 = 10, 𝑝 = 6 e 𝑎 = −2. 

 

Ex 02.  

𝑎 = 4 

 

Ex 03.  

𝑘 = 3 

 

Ex 04.  

𝑘 = 4 

 

Ex 05.  

𝑎 = −1 

Ex 06.  

  𝑛 = 12   e  𝑘 = 8 . 

Ex 07. 

Opção (A)  

 

Ex 08.  

Opção: (C)   
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